



当心毒瓜!

万宁调查组紧急来青取证

17名疑似中毒患者16人好转,涉事西瓜共3万斤

本报青岛4月1日讯(记者 吕璐 陈之焕) 青岛因“问题西瓜”中毒的市民增加到17人,其中16人已出院或好转。1日,青岛市食药局发布该事件处理情况,卫生部门对消费者食用的西瓜进行检验,初步判定为农药残留超标。执法人员已对未售出的西瓜进行了查封,已联合公安机关开展调查。

根据青岛市食药局发布的处理情况,青岛全市共有17人在食用水果摊购买的西瓜后,出现呕吐、头晕等症状。其中,即墨市9人,胶州市8人。除一名患者住院治疗外,其他患者均已好转或出院。截至目前,食品药品监管部门未再接到消费者关于食用西瓜引发疑似食物中毒的报告。

据了解,患者所食用的西瓜来源于即墨市大信中心社区的青岛东方鼎信农副产品交易中心,系海南万宁出产的冰糖黑美人西瓜,共3万斤,主要流向即墨、胶州、城阳,执法人员已对未售出的西瓜进行了查封。

卫生部门疾控中心正在对食用剩余的西瓜进行流行病学调查,判定事件原因。已经对消费者食用的西瓜进行了检验,初步判定为农药残留超标。

目前,食品药品监管执法人员正在对该市场经营的所有西瓜进行全面检查和抽检,并对全市各区(市)所有的西瓜经营者开展全面检查、抽检,重点突出各级批发市场,突出

海南产地的西瓜。目前检验结果合格,西瓜市场总体平稳。

食品药品监管部门会对“问题西瓜”实施停止销售、下架封存、组织召回、监督销毁等措施,并已经联合公安机关开展调查,一旦发现违法犯罪行为,依法严惩不贷。

除了青岛本地,该批次“黑美人”西瓜原产地海南万宁政府部门也开始关注此事。据海南媒体报道,4月1日下午,海南省万宁市有关方面通报消息称,针对山东省即墨市、胶州市有消费者食用产自万宁的冰糖黑美人西瓜后出现呕吐、头晕等症状,海南万宁市农业、食药监等部门当天已启动联合调查,并派出调查组于1日下午紧急赶赴山东青岛现场调查取证。

通报称,万宁市委市政府4月1日紧急召开专门会议,要求尽快查实情况,如发现有种植户违规使用剧烈农药的,坚决依法严惩,绝不姑息,并进一步加强西瓜供应市场的监管。

万宁市相关部门表示,该事件正进一步加快调查核实中,调查结果将及时向社会通报。消费者如发现该市出产西瓜有食品质量问题,亦可拨打投诉举报电话 0898—62217333。

龙大冷鲜肉专卖店
加盟开店支持10000元
投资少 收益快 免收加盟费
加盟热线: 0635-2921308



4月1日,在青岛东方鼎信农副产品交易中心,工作人员准备卸西瓜。 本报记者 陈之焕 摄

中毒孕妇仍需住院观察

4月1日上午,记者联系到还在即墨市人民医院住院的4名患者,“我们下午就准备出院,医生说身体已经好转可以出院了。”江女士告诉记者,她的眼睛还是有点发花,医生建议她回家注意调养休息,两三天后再回到医院进行复查。据了解,4名患者中有3名患者于1日下午办理出院手续,而孕妇王女士还在医院接受治疗。

“从事故发生后3天时间里,她一点东西都没吃,天天靠打营养针维持。”孕妇患者的丈夫兰先生说,目前,病人的精神状态很差,吃不进任何东西,有时还会咳出血丝,每天都沉默不语昏昏欲睡,一想到要失去腹中的孩子就会失声痛哭。

“医生让我们再观察两天,然后转到妇产科。”兰先生告诉记者,等到妻子身体好转后,他们准备将胎儿进行流产。据了解,孕妇患者的家属已于1日下午回到老家,找到计生部门办理相关手续。

本报记者 陈之焕

一车进6万斤,10天能卖完

除了导致患者中毒的黑美人“问题西瓜”,现在市场还有没有其他品种?这些西瓜都来自哪里?1日,记者走访即墨市大信镇的东方鼎信水果批发市场,摊位上多是“黑美人”、“麒麟”、“特小凤”等品种。“现在一天能批发四五千斤西瓜,特别是‘黑美人’和‘麒麟’,销量最好。”一位水果批发商户说。

记者了解到,前来采购西瓜的商贩来自胶州、城阳、莱西、栖霞、莱阳、文登等周边县市。在其中一家水果批发摊位前,工人正在忙着装卸刚刚运到的海南“麒麟”西瓜。“这一车一共拉了6万多斤西瓜,估计10天左右就能卖完。”批发商户说,现在这个季节每天批发五千斤西瓜不成问题。

“我们批发回去都是零售,一天能卖几百斤。”一位来自胶州的商贩告诉记者,她一次大约采购一千斤西瓜,回到胶州后两三天左右就能卖完。

本报记者 陈之焕

海南“候鸟”开启蝶泉湾的惬意生活

远离雾霾 终于松了口气



“这里空气太好了。”

据了解,像张大爷这个年龄段的群体在海南购房的不在少数。重汽·蝶泉湾置业顾问范文娜告诉记者,“由于北方冬季寒冷干燥,雾霾严重,很多人选择来海南购房。在蝶泉湾购房的很大一部分业主均是退休后,无需照顾子女,想选择空气、湿度等各方面都比较合适的地方养生。11月份去海南养生度假,次年5月份再回家乡,成为现在中老年群体中流行的生活方式。”

“跟这儿的业主接触了这么久,听到最多的一句话就是‘这里空气太好了’。很多业主告诉过我,现在在济南老家树木都枯了,这还都是绿色,天很蓝,比老家的环境好多了。”在重汽·蝶泉湾的置业顾问陆小曼是海南人,没有去过北方,因此对于北方业主的描述多了几分好奇,“对于我们来说,这样的环境是非常自然的,可是好像北方来的客人都非常在乎。”

“这是第一次来这过年,在济南不愿意出门,出门时间久了总觉得喉咙不舒服,回家鼻子里灰尘多,现在好多了。”谈到居住变化,张大爷这样告诉记者。“我现在每天早晨10点左右出门,到小区的座椅上晒晒太阳,跟几个山东邻居聊聊天。”

好环境眼见为实

与上次跟张大爷电话联系相比,张大爷明显健谈了许多。“早晨出去都不用担心会冷,天也蓝,水也干净,小区里还有很多在北方没见过的果树。”重汽·蝶泉湾海南案场经理汪女士告诉记者,“随着小区的交房,来入住的业主越来越多。小区配备棋牌室。下午两点多就会有很多老年业主去打牌,也有年轻一点的业主在小区游泳,有车的业主还去更远的地方休闲娱乐。”

海南的环境是否真有业主说的那么好?记者对此做了相关的调查。记者对2014年12月整个月空气质量数据做了统计,依照中国空气质量在线监

测分析平台得到的结果显示,2014年12月份海南省空气质量在所有省份排名第一。其中,空气质量优秀的天数占12月总天数的67.7%,良好的天数占12月总天数的32.3%,整个月无污染天数。山东省空气质量位列排行榜中倒数第六位。其中,无空气质量优秀天数,良好的天数占12月总天数22.6%,污染天数占总天数的77.4%。综合海南与山东的天气质量数据对比,众多山东业主逃离雾霾天气,选择让自己松口气的海南养生住居,俨然成为一种必然趋势。

(楼市记者 徐娜)

第十四批海南看房团火热招募

报名电话0531—87505777 85196595

齐鲁晚报购房俱乐部海南看房团活动启动以来,在读者中引起强烈反响,据悉,第十四批看房团拟于5月1日启程,目前看房团成员正在火热招募中。

据了解,由于北方的冬季寒冷而漫长,且雾霾严重,不少购房者将目光投向海南。而位于海南省中部的五指山市,是全国空气质量最好的城市之一,因其高海拔低纬度的地理优势,拥有独特舒爽的空气,又因当地民风淳朴,植物葱郁,成为人们理想的养生居所。

“吃在海口,玩在三亚,住在五指山”,在海南三地居住过的贸易公司总经理李军表示,目前,他的家人也都居住在五指山。

据悉,购房俱乐部自1998年成立,数千万购房者圆了购房梦,而海南看房团是齐鲁晚报的延伸服务之一。只要报名加入齐鲁晚报海南置业会,即可在楼盘所有优惠基础上,独享一万抵两万购房优惠。

本次实地考察的蝶泉湾项目由中国重汽房地产所开发,购房者大多来自山东,被称为“山东人在海南的家”。